
NS/NR

Uma geografia 
das identidades

Naturalidade dos crentes 
nascidos no estrangeiro

Distribuição das posições 
religiosas por área geográfica da 
Área Metropolitana de Lisboa

No que diz respeito a outros países a 
população é maioritariamente natural de:

Zona sul e P. SetúbalConcelho de Lisboa Zona norte do Tejo

Como é a  
paisagem     
religiosa na            
região de 
Lisboa?

Desempenho de tarefas 
regulares na comunidade 
religiosa

A  pluralidade religiosa em Portugal 
encontra-se muito concentrada na 

Área Metropolitana de Lisboa

Atualmente, desempenha alguma função ou tarefa 
regulares na sua Igreja ou comunidade religiosa?

IDENTIDADES RELIGIOSAS NA 
ÁREA METROPOLITANA DE LISBOA
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1,0% 0,8% 0,4%

5,0%

0,5%

54,9%

13,1%

0,7%

10,0%

1,3%

6,9%

0,5%

4,9%

CATÓLICO

EVANGÉLICO/

PROTESTANTE

CRENTE 

SEM RELIGIÃO

ATEU
TESTEMUNHA 

DE JEOVÁ

AGNÓSTICO

ORTODOXO

INDIFERENTE

OUTRA CONFISSÃO

 CRISTÃ

BUDISTA

MUÇULMANO

OUTRA RELIGIÃO

 NÃO CRISTÃ

PAÍSES AFRICANOS DE LÍNGUA OFICIAL PORTUGUESA

União Europeia Cabo Verde
Guiné Bissau

São Tomé e PrincipeAngola

MoçambiqueBrasil

Católicos Evangélicos/ProtestantesTestemunhas de Jeová Muçulmanos

65,8% 
Brasil

34,2% 
Outros
Países

33,3 % 
Outros
Países

66,7% 
Países 

Africanos

66,7% 
Países 

Africanos

66,7% 
Países

Africanos

33,3% 
Países 

Asiáticos

33,3% 
Brasil

Prática de culto

Uma vez por semana. Mais de uma vez por semana.

32%

Prática de 
oração

49%
não tem prática regular

tem prática regular
46,7%

35%

15,8%

5,6%

40%

25%
20%20%20% 20%

Proximidade do local de culto

Dentro da área 
de residência

Fora da área 
de residência.

67% 33%

Hábitos e práticas 
de fim-de-semana
Relação entre a prática de 
actividades gerais de ocupação 
de tempos livres, e a prática 
religiosa

                                                                                42,5%

                                                                    37,1%

                                                              34,4%

                                                            33,3%

                                   21,5%

                                20,3%

                                                  18,6%

             11,4%

1           11,4%

  6,4%

5,4%

Eutanásia

Concordaria com 
a possibilidade 
de se provocar 

“a morte de uma 
pessoa doente” 
com a intenção 
de “pôr termo 

ao seu extremo 
sofrimento”?

Resultados
globais

5,2%
18,6%

70,3%

Aceitaria em qualquer circunstância

Aceitável dentro de certos limites
Condenável em qualquer circunstância

O estudo foi aplicado 
numa altura em que 
os debates sobre a 
eutanásia estavam 
muito presentes na 
cena pública.

Católicos
Evangélicos/
ProtestantesMuçulmanos Ateus

22% 
condenam 
a eutanásia 

em qualquer 
situação

69% 
condenam 
a eutanásia 

em qualquer 
situação

63% 
condenam 
a eutanásia 

em qualquer 
situação

68% 
aceitam a 
eutanásia 

“dentro de 
certos limites“

90% 
aceitam a 
eutanásia 

“dentro de 
certos limites“

Fonte: “Identidades Religiosas na Área Metropolitana de Lisboa”, Centro de Investigação em Teologia e 
Estudos de Religião – UCP, Lisboa, 2018

Descanso

Compras

Cuidado da casa

Passear

Ler livros, revistas e 
jornais

Jantar ou almoçar fora

Trabalhar

Receber e fazer visitas

Práticas religiosas 
rituais e colectivas

Foi a um espetáculo, 
cinema, exposição, etc.

Saiu à noite (foi a uma 
discoteca, a um bar, etc.)

Católico

Evangélico/Protestante

Ortodoxo

Testemunha de Jeová

Outra confissão cristã

Budista

Muçulmano

Outra religião não cristã

Total

Sim         Não         NS/NR

0%           20%           40%           60%           80%           100%
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de Jeová
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